

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об отказе в удовлетворении ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу
г. Москва 22 сентября 2010 года

Судья Зюзинского районного суда г. Москвы Довженко М.А., с участием помощника прокурора Зюзинской межрайонной прокуратуры г.Москвы Астемировой Л.А., обвиняемой Стариковой С.А., защитника Тарасенко Э.В., представившего удостоверение № 10560 (регистрационный номер 77/9840) и ордер № 15 от 20.09.2010года АК Тарасенко Э.В., при секретаре Осиповой Е.Е., рассмотрев постановление следователя СО при ОВД по району Зюзино г. Москвы Первого А.Ф. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении Стариковой Светланы Анатольевны, обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст.158ч.3 п.п. «а, в» УК РФ, Проверив представленные материалы, заслушав мнения помощника прокурора Астемировой Л.А., обвиняемой Стариковой С.А., защитника Тарасенко Э.В.,

УСТАНОВИЛ:

Настоящее уголовное дело возбуждено 20 сентября 2010 года СО при ОВД по району Зюзино г. Москвы по признакам преступления, предусмотренного ст. 158 ч.2 п. «в» УК РФ

Органами предварительного расследования Старикова С.А. обвиняется в совершении кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, с незаконным проникновением в жилище, в крупном размере, то есть в совершении преступления, предусмотренного ст. 158ч.3 п.п. «а, в» УК РФ

20 сентября 2010года в 20 часов 30 минут Старикова С.А. была задержана в порядке ст. 91, ст.92 УПК РФ

21 сентября 2010года Стариковой С.А. предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ст. 158ч.3 п.п. «а, в» УК РФ

22 сентября 2010 года следователь Первой А.Ф. с согласия руководителя следственного органа – заместителя начальника СО при ОВД по району Зюзино г. Москвы Грошевой Е.М. возбудил перед Зюзинским районным судом г. Москвы ходатайство об избрании в отношении Стариковой С.А. меры пресечения в виде заключения под стражу, мотивированное тем, что она обвиняется в совершении тяжкого преступления, за которое уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком свыше двух лет, по месту постоянной регистрации не проживает, не имеет постоянной регистрации и постоянного места жительства на территории Москвы и Московской области, в связи с чем, может скрыться от органов следствия и суда, продолжить свою преступную деятельность, а также воспрепятствовать производству по делу.

Помощник Зюзинского межрайонного прокурора г. Москвы Астемирова Л.А. в судебном заседании не поддержала ходатайство следователя, поскольку Старикова С.А. ранее не судима, фактически проживает на территории г. Москвы с престарелой матерью, дочерью и малолетним внуком, является гражданкой РФ, а также учитывая ее возраст, оснований полагать, что она скроется от органов следствия и суда, а также продолжит преступную деятельность, либо воспрепятствует производству по делу, не имеется.

Заслушав мнение обвиняемой Стариковой С.А., возражавшей против ходатайства следователя, поскольку она постоянно проживает в г. Москве с дочерью, которой помогает в воспитании внука, работает, три года назад перенесла инсульт, не имеет намерений скрываться, осознала случившееся и готова в добровольном порядке принять меры к возмещению вреда потерпевшей, мнение ее защитника Тарасенко Э.В., также возражавшего против ходатайства следователя, и просившего избрать в отношении Стариковой С.А. меру пресечения не связанную с лишением свободы, поскольку она является гражданином РФ, имеет постоянное место жительства в г.Москве, где проживает с дочерью и внуком, имеет место работы, не намерена скрываться от органов следствия и суда, изучив представленный материал, анализируя вышеприведенные доводы участников процесса в их совокупности, суд приходит к выводу, что данные обоснованности избрания в отношении Стариковой С.А. меры пресечения в виде заключения под стражу, представленные следователем, не достаточны для принятия судебного решения об избрании вышеуказанной меры пресечения, так как представленные следствием материалы не содержат каких-либо конкретных, фактических обстоятельств, свидетельствующих о том, что находясь на свободе, Старикова С.А., которая ранее не судима, имеющая постоянное место жительства на территории г. Москвы, может продолжить заниматься преступной деятельностью, скрыться от следствия и суда либо воспрепятствует производству по делу.

При таких обстоятельствах, с учетом личности обвиняемой Стариковой С.А., которая является гражданкой РФ, имеет постоянное место жительства в г. Москве, где проживает с дочерью и внуком, при отсутствии данных о наличии у нее судимостей, принимая во внимание возраст Стариковой С.А. (50 лет), суд не находит достаточных оснований для избрания в отношении нее меры пресечения в виде заключения под стражу.

Кроме того, тяжесть предъявленного обвинения является в соответствии с требованиями ст. 99 УПК РФ, обстоятельством, которое учитывается при решении вопроса о необходимости избрания меры пресечения, но не является единственным и достаточным основанием для избрания в отношении обвиняемой меры пресечения в виде заключения под стражу.

Таким образом, суд считает, что ходатайство следователя не обоснованно, приведенные в обоснование ходатайства мотивы и основания не соответствуют требованиям ст. ст. 97, 98, 99, 108 УПК РФ, не подтверждены приложенными к ходатайству материалами и не свидетельствуют о необходимости избрания в отношении Стариковой С.А. меры пресечения в виде заключения под стражу.

На основании изложенного и руководствуясь ст.108 УПК РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Отказать в удовлетворении ходатайства следователя СО при ОВД по району Зюзино г. Москвы Первого А.Ф. об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении Стариковой Светланы Анатольевны июня года рождения, уроженки края, зарегистрированной по адресу: ул. дом квартира фактически проживающей по адресу: г. Москва ул. дом строение квартира обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст. 158ч.3 п.п. «а, в» УК РФ.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Московский Городской суд в течение 3 суток со дня его вынесения.

Судья:

